

首都机场救人的白衣天使找到了

本报讯(记者 魏薇 通讯员 刘腊梅)10月7日从山西医科大学第一医院传来消息,日前在首都国际机场的边检大厅“闪现”救人的两位白衣天使,正是该院的日间手术中心护士长史丽平和消化内科胃镜室的王晓红。多亏两位医护人员的紧急救治,当时北京边检总站突然不省人事的工作人员才能转危为安。这温暖又感人的一幕被发布到“中国移民管理”抖音号上,《热心人,你们是谁?》的视频引发强烈反响。网友纷纷为两位白衣天使的专业与热忱点赞。

“快!有人晕倒了!”长假前,在首都国际机场的边检大厅里,一句惊呼打破了深夜的平静。一名北京边检总站的工作人员毫无征兆地摔倒在地,不省人事。情况危急之时,史丽平和王晓红迅速出手,展开抢救。原来,史丽平和王晓红二人当时刚完成边检手续,正准备开启国庆假期之旅。不经意回头时,发现有工作人员摔倒,出于职业本能,她们毫不犹豫冲上前去。两人分工明确,一人迅速按压患者人中穴位,另一人即刻检查生命指数,确

认其呼吸、脉搏正常,身体并无明显外伤后,便轻扶其平躺下。随后,患者又突发两次抽搐,两位医护人员托起患者下颌,确保他呼吸道通畅,为后续救治赢得宝贵时间。

经过一番观察和急救,倒地患者逐渐恢复意识。凭借丰富的临床经验,两人判断患者可能是低血糖引发的晕厥,拿出随身携带的奶糖让其吃下,并安抚他的情绪。在两人悉心照料下,患者脸上恢复了血色,逐渐清醒。此时,边检站领导赶到现场,一再询问医护人员的

姓名,两人都表示:“不用问我们是谁,看到有人倒下不可能不管。”再三追问,她们才留下“山西医科大学第一医院”的信息,随后便继续自己的旅程。

“这是医护人员的职责所在。”10月7日假期结束后,两位医护人员回忆了当时的情景。谈到此事,史丽平笑着说:“当时真没多想,每位医护人员看到这种情况,都会这么做。边检工作人员坚守岗位,守护大家平安出行,我们也希望用自己的专业,守护他们的健康。”

博物馆里识“锦绣”

在明信片、纪念册上盖专属文物印鉴,共执画笔在长卷上勾勒山河盛景,卡片上写下对祖国的祝福并拍照打卡……国庆中秋假期,在太原市博物馆,市民游客沉浸式参与各种文化活动,感受锦绣太原的独特魅力,历史探秘、非遗体验、亲子互动等多元板块,为市民游客带来了一次精彩的文化体验。

步入太原市博物馆,五大特色展览全面开放,“锦绣太原历史文化展”循着2500多年建城脉络,展现太原的历史变迁;“抟土成金明清瓷器展”“玉意吉祥玉器展”“镇馆之宝赵卿墓车马坑展”,分别从瓷器、玉器、古墓葬角度,解码晋地文物的工艺与历史;新展“河湟陶韵——青海彩陶艺术文物展”,呈现史前河湟先民的多彩文化。

假日里,市博专属主题活动连番与观众相约,天天有惊喜,日日有新感。“华灯初上,礼赞中华”活动,观众拼搭国庆主题小夜灯,让五星、祥云随灯光绽放。“丹漆绘扇,礼颂华诞”带领大小朋友绘制非遗漆画团扇,以朱红颜料勾勒山河荣光。随后的中秋节专题活动,制作非遗花灯,让孩子在家长陪伴下触摸传统技艺,在欢声笑语中读懂“家国团圆”的文化内涵。

“向太博出发!”国庆展览研学系列活动,成为这个假期的“人气担当”。“锦绣太原历史文化展”研学活动中,专业讲解员带孩子们赏文物、忆变迁、观遗存,完成《博物馆研学手册》,全方位感受家乡底蕴。瓷器展研学,观众聆听瓷器发展脉络,亲手绘制青花图案书签,文博之美跃然指尖。彩陶展研学,解锁汾河流域厚重历史,亲子共同制作彩陶冰箱贴。玉器展研学,追溯玉石文化,让温润玉石传递家国温情;赵卿墓车马坑研学,孩子们动手复刻青铜纹饰,在手工创作中解码古器魅力。

“约一座馆,听两个讲解”活动,太原市博物馆首次联动山西青铜博物馆,观众一次入馆即可聆听两馆专属志愿讲解,轻松收获双倍文化体验。互动打卡活动,参与度极高,文物印章服务、专属“锦绣太原”明信片邮寄、为祖国写祝福卡等,外地观众热情满溢,定格于博物馆的美好瞬间。

据太原市博物馆工作人员介绍,这个国庆中秋假期,市博以“文化惠民”为核心,用丰富的活动、贴心的服务,让历史不再遥远、文化不再高冷。无论是孩童在研学中探索历史,还是长辈在非遗体验中回味传统,亦或是年轻人在打卡互动中感知文化潮流,都能找到文化共鸣。

记者 陈辛华



图片来源于网络

药品储存遇难题 格格抱来小冰箱



网格员给老人送去小冰箱

本报讯(记者 李涛 文/摄)老人患有糖尿病,每天注射胰岛素,此药需要冷藏保存。然而,近日家里的冰箱坏了,暂时修不好。接到求助,网格员借来一台便携式冰箱,解决了燃眉之急。

68岁的张大爷患有糖尿病,需要每天注射胰岛素控制血糖。医生叮嘱,这种药必须放置在冰箱的冷藏层保存,温度控制在2℃到8℃范围内。当天下午,冰箱出了故障,无法制冷。维修人员检查表示,需要更换配件,至少两天才能到货。

老人刚从医院新开了一批胰岛素,若不放入冰箱,很可能影响药效。情急之下,他向和泽苑社区网格员高小梅求助。网格员想到,社区工会驿站有一台小型冰箱,夏天用来存放给户外劳动者准备的冷饮及防暑药品,现在天气凉了,正闲置着。

网格员马上赶回社区,仔细检查了小冰箱的制冷功能,确认运转正常后,用自行车将它运到了涤纶厂小区。看着网格员费力抱上楼的冰箱,老人很感动,连声道谢。

收到蟹卡 竟是骗局

本报讯(记者 李涛)居民收到装有蟹卡的陌生快递,本想扫码领“福利”,却一步步落入刷单陷阱。网格员及时提醒,避免了财产损失。

家住和平北路39号院的高大爷近日收到快递,里面有3包纸巾及1张大闸蟹礼品卡。老人曾网购过大闸蟹,以为是商家给的赠品,便拿手机扫描了卡上的二维码。扫码

进了微信群,群主表示,完成几个推广任务,就能免费领取正宗的阳澄湖大闸蟹。高大爷心想,大闸蟹刚上市,商家作推广合情合理,当即下载了对方指定的软件,输入个人信息完成注册。他正琢磨咋操作,新建社区网格员张慧萍入户提醒居民过节留意燃气安全,高大爷便向网格员随口说了此事。网格员一听,立刻警

觉起来,再看了礼品卡及聊天记录,断定这是典型的刷单骗局。

老人半信半疑,网格员从网上搜索相关案例。看完,老人恍然大悟,情节类似,赶紧卸载了软件并退群。随后,网格员在业主群里,向其他居民发出提醒:大家要警惕这种打着“领取大闸蟹”幌子的骗局,切莫贪图小便宜。

老人家中晕倒 众人伸手援救

本报讯(记者 李涛)76岁的独居老人,二级肢体残疾,因低血糖晕倒在家。社区工作人员巡查听到呼救,找人开锁入户,配合民警、急救人员将老人送至医院。老人出院后,第一时间来到社区当面道谢。

近日,纺织苑东社区干部

王杰与网格员李丽丽在千峰南路69号院巡查,听到一楼传来微弱的呼救声。循声找去,是居民杨大爷家。敲门无响应,呼救声却不断,透过窗户看到,杨大爷躺在地板上,表情痛苦。

王杰拨打110、120,李丽丽联系开锁师傅。10余分钟后,

大家开门进去,老人虽然能说话,但神情恍惚,坐不起来,也说不清事情经过。

众人配合,将老人抬上救护车。经诊断,老人犯了低血糖晕倒,身体无大碍,住院调理几天即可。出院后,老人专程来到社区,当面道谢。